

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7
Año XXXIX.—Número 10.980 Viernes 21 de Abril de 1939.—Año de la Victoria Precio del ejemplar, 15 céntimos

ESPAÑA Y FRANCIA

en Marruecos
Encuentro de delegaciones
Rabat, 20.—La delegación de funcionarios españoles llega para establecer contacto con funcionarios franceses para elegir las modalidades del acuerdo provisional sobre la relación de las relaciones comerciales entre las dos zonas de Marruecos, ha examinado con la representación francesa, en un espíritu de buena voluntad recíproca, los problemas que plantea esta cuestión.
Las sugerencias de las dos comisiones serán sometidas a examen del alto comisario de España y del residente general francés en Marruecos.
Repatriación de niños
Barcelona, 20.—Dentro de unos días partirá del extranjero una expedición de los que los rojos evacuaron de España.

LA INFANCIA MADRILEÑA BAJO EL DOMINIO ROJO

Prostitución de cuerpos y de almas

El tremendo crimen cometido con los muchachos de los Colegios de La Paloma y San Ildefonso
Madrid, 20.—Siempre sintió seria predilección por la infancia la revolución roja. Mucho antes de la República, la institución libre de enseñanza y otras «filantrópicas» entidades del mismo jaez, se esforzaban en atraerse los niños y la juventud con ánimo de envenenar sus almas primero y prostituir sus cuerpos después. Todos recordamos aquellos primeros años de República en que los pedantescos pedagogos Fernando de los Ríos, Marcelino Domingo y los hermanos Barnés halagaban a las jóvenes generaciones.
Al estallar el Movimiento se utilizó a los niños para ganarse las simpatías de las «fraternales» y humanitarias democracias. Según los rojos, los nacionales no perseguían más que la destrucción de los internados y las escuelas, y procedieron a expatriar millares de criaturas a Rusia y a otros países de clima moral y social tan diferente al de España. Algunos crímenes cometidos con los niños no podremos olvidarlos jamás. El Caudillo denunció ante el mundo tales hechos y pidió fuesen devueltas a España las criaturas que fueron expatriadas. Liberado el Norte, ese vehemente anhelo del Generalísimo tuvo exacto cumplimiento. Millares de pequeños volvieron a la Patria. A medida que nuestras tropas iban liberando pueblos y ciudades se conocían nuevos crímenes cometidos con los niños. En Cataluña tuvieron que hacerse cargo de varios miles de ellos que habían sido evacuados de Madrid y de otras provincias.
En Madrid se manifestó la misma barbarie. Ahí están esas infelices niñas que antes de cumplir los quince años presentan en sus almas y en sus cuerpos las llagas de los más sucios vicios. Y esos millares de niños acogidos en la Diputación que desaparecieron sin dejar señales de su existencia. Por último se ha hecho pública la triste suerte que cupo a los muchachos de los Colegios municipales de La Paloma y de San Ildefonso. El 18 de Julio de 1936 había en dichos Colegios más de 1.000 muchachos. Actualmente no quedan más que 327. En su inmensa mayoría fueron embarcados como ganado en dirección a la Unión Soviética. Después de aprender el manejo de los aviones en los aerodromos soviéticos, aquellos muchachos inexpertos, sabiendo sus directores que no estaban en condiciones de hacer frente a los hábiles y arrojados pilotos de las alas azules, fueron lanzados al espacio, y todos, absolutamente todos estos infelices aviadores de los Colegios de La Paloma y de San Ildefonso perecieron en los primeros vuelos. Tal es la obra del marxismo. Todos los madrileños recordarán el cartel de propaganda electoral del Frente Popular en el que aparecía un angelote comiendo en una alegre cantina escolar. La leyenda del cartel era ésta: «Votad al Frente Popular que así cuida y así se preocupa de la infancia española».
Tal era la propaganda. La realidad ha sido la expuesta más arriba: Prostitución de almas y de cuerpos, expatriación, abandono, hambre y miseria... y el crimen de llevar a esos pobrecitos muchachos a una muerte segura.

EL MEDITERRANEO

¿Van a llegar 35 navíos de guerra japoneses?
París, 20.—En los círculos belicistas franceses se hace circular la noticia de que el Japón enviará al Mediterráneo el día 15 de Mayo una escuadra compuesta por treinta y cinco unidades de guerra para dar una respuesta a las concentraciones navales francesas e inglesas.
Dos batallones ingleses en Gibraltar
Gibraltar, 20.—Dos batallones de tropas inglesas han desembarcado hoy y han desfilado por las calles del Peñón con bandas de música antes de ocupar sus cuarteles.
Buques de guerra ingleses
París, 20.—Comunican desde Malta que un acorazado británico de 35.000 toneladas, tres contratorpederos y un submarino zarparon ayer tarde con rumbo a Gibraltar.—Mundial.

La prensa francesa: Las relaciones franco-españolas

de se liquiden rápidamente las diferencias
París, 20.—Los periódicos oficiales y de derechas insisten en la necesidad de liquidar rápidamente las diferencias existentes entre España y Francia a fin de normalizar por completo las relaciones, pidiendo la urgente liquidación de las cuestiones planteadas en el acuerdo Bérard-Jordana.

EL CUMPLEAÑOS DEL CANCELLER HITLER

General sorpresa y elogio por el espectáculo alemán

Tanto por el fervor del pueblo por su Führer como por el desfile militar único efectuado en Berlín
Berlín, 20.—La Gran Alemania se encuentra bajo el signo de las fiestas con ocasión del cincuenta aniversario del nacimiento del Canciller Hitler.
A las dos de la mañana comenzó la peregrinación de berlineses hacia el lugar donde había de celebrarse la gran parada militar. La gente marchaba portando sillas, escaleras y otros utensilios para mejor presenciar el espectáculo.
En la Cancillería comenzó el desfile de personalidades a primera hora. Le inició el nuncio de Su Santidad, como decano del Cuerpo diplomático, que hizo entrega al Führer de un precioso regalo.
A continuación, en la sala de fiestas, tuvo lugar la recepción del jefe del Protectorado alemán en Moravia y Bohemia, von Neurath, y del jefe del Gobierno de Praga, señor Hacha, quienes en presencia de von Ribbentrop transmitían al Führer sus felicitaciones.
Seguidamente fué cumplimentado Adolfo Hitler por el Presidente de Eslovaquia y por su ministro de Relaciones Exteriores, así como por el embajador del mismo país en Berlín.
Entretanto se había reunido en la Cancillería el Gobierno alemán para felicitar al Canciller. En su despacho recibió Hitler las felicitaciones de todos los jefes de las fuerzas armadas, que hicieron presente asimismo la del mariscal Mackensen, que por hallarse enfermo no pudo trasladarse a la Cancillería.
El punto culminante de la gran serie de fiestas y ceremonias le constituyó el más grande desfile de fuerzas armadas realizado hasta la fecha ante ningún Jefe de Estado alemán. Este desfile ha producido inolvidable y profunda impresión, por representar el más vivo testimonio de la recuperación de la fuerza militar del Reich.
Otra impresión inolvidable la dió la incontable muchedumbre y su indescriptible fervor por su Führer y por su Ejército.
La capital se había transformado en un inmenso campamento militar. Desde las primeras horas comenzaron las concentraciones de tropas en el interior de la ciudad para tomar parte en el desfile. Las calles afluente a la gran vía en la que había de tener lugar el desfile estaban repletas de carros de Infantería, formaciones de Marina, de aviación, paracaidistas y otros efectivos. También habían tomado posición la artillería, los carros blindados, tanques y fuerzas de zapadores.
Poco antes de las once llegó el Führer.—(Continúa en la página 2.)



Madrid por sus tradiciones. En las calles de Madrid hizo su aparición la clásica mantilla durante la Semana Santa. Bellas madrileñas pusieron la nota de color y de alegría en la capital mártir que fué separada de sus nobles costumbres y hermosas tradiciones

ESPAÑA

Lo que dijo lord Halifax
París, 20.—La Prensa británica pone de relieve las palabras pronunciadas ayer en la Cámara de los Lores por el señor Halifax en relación con España.
No vemos motivos—dijo—para alarmarnos ante los movimientos de tropas en España. Las informaciones recibidas hasta ahora por el Gobierno inglés no permiten dar demasiado crédito a ciertos rumores sobre llegada de contingentes italianos a Cádiz el primero de Abril, a la partida de esos contingentes hacia los Pirineos o hacia la frontera portuguesa, a la amenaza sobre Gibraltar, a la construcción de aerodromos o fortificaciones cerca de la frontera francesa y a la permanencia de los efectivos italianos en España.
Aludiendo a la tarea de reconstrucción del Gobierno español, aseguró lord Halifax que todos los partidos de Inglaterra desean que el Gobierno de España tenga éxito en sus esfuerzos de reconstrucción a fin de que esa nación pueda ocupar nuevamente su puesto en el concierto de las naciones europeas.

LA OBRA DE HITLER EN VEINTE AÑOS

- Berlín, 20.—La Prensa resume la formidable obra realizada por el Canciller Hitler en veinte años. He aquí el guión esencial:
- 1.º Creación del Nacional Socialismo.
 - 2.º Conquista del Poder.
 - 3.º Fundador del nuevo Estado (III Reich).
 - 4.º Creación de uno de los primeros Ejércitos del mundo.
 - 5.º Resurrección del honor y de la grandeza del pueblo germano.
 - 6.º Derrota del marxismo, del judaísmo y de la masonería.
 - 7.º Reincorporación a la antigua Alemania, de Austria, Memel, territorio sudete, Moravia y Bohemia.
 - 8.º Aumento de veinte millones en la población alemana.
 - 9.º Hacerse respetar y temer en todas las fronteras.
 10. Haber proporcionado trabajo a más de seis millones de parados.

LA CONTRAOFENSIVA DIPLOMATICA DEL EJE

PROFUNDA PREOCUPACION DE LA PRENSA DE PARIS

El desfile de la victoria
¿Ha sido aplazado hasta el día 30?
Despecho y recelos de los medios franceses
Roma, 20.—Comunican desde Madrid que es probable que el gran desfile de la Victoria sea aplazado hasta el día 30 de Mayo.
DESPECHO FRANCÉS
París, 20.—Desde Burgo informan los periodistas italianos que el desfile de la Victoria que había de verificarse en Madrid el día 15 de Mayo, ha sufrido un nuevo aplazamiento. Hasta nueva orden, se celebrará el día 30 de Mayo. El 15 fué señalado para la festividad de San Isidro. Ahora será el día de San Fernando, Patrón de España. Quizás se quiera aumentar la categoría del Patrón y quede nuevamente aplazado el desfile hasta el día del Corpus.
Además la Prensa italiana se ocupa seriamente de las relaciones franco-españolas y acusa a Francia de faltar a sus compromisos, pues trata—dicen dichos periódicos—de utilizar las armas que entraron en el territorio francés.
Los mismos periodistas italianos dicen que la actitud de Francia ha producido mal humor en los medios nacionales españoles, en los que se está acabando la paciencia.
Ni que decir tiene que a propósito de estas informaciones ciertos medios franceses se entregan a deducciones e hipótesis ofensivas para España, cuya libertad e independencia se atreven a poner en duda.
Se añade de parte francesa:
Por lo pronto, Mussolini ha hablado con motivo de la Exposición Internacional de Roma para 1942. Fué un discurso de tono moderado, mientras que el de la Prensa de Roma es agresivo. Mussolini justificó los propósitos pacifistas del eje con la organización de dicha Exposición, pues si así no fuese no se pensaría en organizar un certamen de esa naturaleza.
Este discurso ha sido acogido benévolamente en Londres, y se hace notar allí que el tono difiere del empleado en otros discursos recientes. Resalta más por esa causa la actitud de la Prensa italiana sobre las relaciones franco-españolas. Tanto es así que una revista autorizada de Roma trata de demostrar que el eje es superior, militarmente, a las democracias, tanto en el aire como en tierra, y agrega que si el cerco debe tomar forma de Liga militar, Berlín y Roma no dejarían tiempo a sus adversarios a terminar sus preparativos, pues las fuerzas del eje caerían en seguida sobre los adversarios más vulnerables y luego se lanzarían sobre los demás. Añade la revista que los dos polos contra el eje son Polonia y Grecia. Varsovia sería rápidamente aplastada por Alemania en caso de guerra. En cuanto a Grecia, dice que la ocupación de Albania por Italia no dejará de influir sobre Atenas. Las tropas italianas están colocadas en el corazón de los Balcanes y frente a Corfú. De las potencias plutócratas—concluye—dependen, pues, la paz o la guerra.



Es preciso que Francia, Inglaterra y demás países que intrigan a propósito de España, graben bien en su memoria el simbolismo de nuestro escudo y la realidad intangible de su leyenda

El discurso de Mussolini

Ha sido acogido con satisfacción en Londres
Londres, 20.—El discurso de Benito Mussolini ha sido acogido con cierta satisfacción en los medios políticos londinenses, los cuales ponen de relieve que el tono empleado por el Duce al hablar del porvenir contrasta con el de sus declaraciones más recientes. El pasaje relativo al mensaje de Roosevelt retuvo particularmente la atención de los comentaristas.
Se señala que no precisó Mussolini cómo contestará el eje Roma-Berlín al mensaje del Presidente yanqui, pero así y todo se pudo observar el deseo de reafirmar la voluntad de paz de Alemania y de Italia.

DETENCIONES EN MADRID

La secretaria de «La Pasionaria»
Y uno de los que asesinaron a Salazar Alonso
Madrid, 2.—Entre los sujetos últimamente detenidos figuran Juana Corso, secretaria de «La Pasionaria». En poder de aquélla han sido encontradas numerosas joyas.
También está detenido Jerónimo Aparicio Martín, que participó en el asesinato del señor Salazar Alonso.

VARSOVIA

y sus fuerzas armadas
Varsovia, 20.—En los círculos militares se dice que Polonia tiene bajo las armas 1.600.000 soldados.

PIO XII

Envía al pueblo español su bendición apostólica
Toledo, 20.—El cardenal Primado de España ha recibido un telegrama en contestación al que dirigió al cardenal secretario de Estado del Vaticano, monseñor Maglioni, por el mensaje que dirigió a España Su Santidad el Papa Pío XII.

Firma el telegrama el cardenal Maglioni y dice en él que el augusto Pontífice acepta los sentimientos expresados por el pueblo español con fervorosa acción de gracias y le renueva su testimonio de especial predilección, enviándole, como prenda de este sentimiento, su bendición apostólica.

Bulgaria, neutral

Sofía, 20.—El presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros ha pronunciado hoy un discurso ante la Comisión de Negocios Extranjeros, del Parlamento, anunciando la voluntad de la nación búlgara de permanecer neutral absolutamente en caso de guerra.

Otro monstruo

Madrid, 20.—Ha sido detenido un monstruo que durante la dominación roja asesinó a setecientas personas. También violó a treinta muchachas, a las que después dió muerte, y desgarró el vientre, matándolas, a otras diecisiete mujeres.
Se llama ese monstruo Pedro Vargas, y la confesión de tan monstruosos crímenes la ha hecho ante la Policía con una tranquilidad y cinismo inconcebibles.

Ciano, a Berlín

Berlín, 20.—De fuente fidedigna se informa que el ministro italiano de Relaciones Exteriores, conde Ciano, llegará el día 24 a esta capital y permanecerá aquí por lo menos hasta el 28, con objeto de asistir a la sesión del Reichstag que se celebrará en dicha fecha.

ROBO

Un robo en la zona de Segovia

Cómo murió asesinado Muñoz Seca

Entre los locos del sanatorio de Madrid había un joven que se llamaba Santiago Gallego. Era uno de los pocos supervivientes de una numerosa familia exterminada por el terror de la primera etapa. Había sufrido los espantos de las prisiones clandestinas—cada cuadrilla tenía su «checa» particular—; se refugió más tarde en la Legación de Finlandia, hasta que la asaltaron y, por último, pasó a la cárcel de San Antón. Y desde allí, al manicomio, donde ingresó como un espectro traslúcido, con unas barbas monstruosas y unas piernas de trapo. Era la estampa de los locos de guerra—psicosis de situación. Así decía la etiqueta facultativa que les colgaban—. Cada día había nuevas reclusiones, hasta ocupar las ciento treinta celdas de aquella fosa común de almas que es todo manicomio. Pero Santiago Gallego no estaba loco del todo. ¿Quién no había enloquecido un poco en aquellas horas de espanto? Intentaba fingirse demente para no volver a la cárcel, y lo fingía muy mal. El médico de guardia, don Fernando Ros—a quien debían gratitud tantos perseguidos—, confortó su espíritu:

—Esté usted tranquilo, porque de aquí no le saca a usted ni el mismo Galarza.

Al saber que venía de la cárcel de San Antón, le pregunté por don Pedro Muñoz Seca. Y a Santiago Gallego, compañero de las lóbregas galerías del manicomio, le debo algunas referencias del magnífico temple de alma y de la inmolación del sacrificio insigne de la «La Oca y de «El exo», que pagó con su sangre el delito de haber tenido gracia...

Muñoz Seca fué apresado en la

plaza de Cataluña, y en seguida traído a la cárcel de San Antón. Los milicianos de la cárcel le llamaban «El Bigotes», con ese sentido pintoresco de la imagen gráfica, genuino en el pueblo bajo madrileño. Le empleaban en mondar patatas en la cocina de la prisión, y en esa cotidiana convivencia y a fuerza de gracia y de temple de espíritu, Muñoz Seca se enseñoreó de muchas de aquellas mentes emponzoñadas por la propaganda de mitin, pero que en lo fondo conservaban una fibra sana entre el légamo moral. Así, su talento de hombre de teatro le captó un nuevo público, y la risa estallaba a borbotones entre fusiles, «monos» azules, agudas patillas, emblemas carnavalescos y puños en alto. Los milicianos aquellos le admiraron y llegaron a cobrarle simpatía. Entre la turbiedad de sus conciencias penetraba la alegría del ingenio español.

—Don Pedro, pásele usted a nuestra causa. ¿No comprende usted que el Gobierno va a ganar la guerra porque tiene el oro?

—Sí; pero nosotros tenemos el oro... y el moro.

Aquella milicianada a la que hacía reír, acaso no le hubiera matado nunca. La muerte le vino de arriba—cuando lo de arriba era todo el cielo de lo más bajo—, de la esfera vil donde le guardaban rencor por un chiste. Recordad que en «La voz de su amo», una de sus graciosas satíricas de la última época, decía uno de los personajes:

«No me quisiera morir sin tener el regocijo de ver de «ministro» a Galarza».

Y don Pedro Muñoz Seca fué inmolado en la segunda etapa de la revolución roja, en los días del terror

oficial, organizado y burocratizado desde el Ministerio.

Había en Madrid una enorme ansiedad por la suerte del escritor gracioso, funámbulo del retrucano, que vedoso trasegado al donaire del siglo xx y con una sátira moralista, a última hora, chispeante entre el diálogo como un látigo con cascabeles. Muchos espíritus nobles, de todos los campos sociales, temblaban por su vida. Joaquín Álvarez Quintero no podrá olvidar nunca la angustia mortal de aquellos días. Algunos que tenían acceso a las lúgubres cumbres del despotismo rojo imploraron por él. Pero el destino trágico era ya vertical e implacable. El pretexto para el crimen era una conjuración y un hallazgo de armas en la calle de San Antón. Y un amanecer lúgubre, entre Noviembre y Diciembre del año 36, Muñoz Seca fué sacado de la prisión con las manos atadas a la espalda. Mi amigo el loco fingido le vió salir con espanto, porque atrallado con don Pedro iba un primo del mismo Santiago Gallego.

—Es que los llevan a Burgos—resaltó una voz sarcástica.

Después la información es más confusa. Se ha referido que delante del piquete—la gracia ante los fusiles— exclamó con acento de sublime espiritualidad:

—¡Aprended a morir con la sonrisa en los labios!

También se dijo—acaso ya en la órbita de la leyenda truculenta—que uno de los monstruos del pelotón lució por Madrid, como vandálico trofeo, unos botines grises que don Pedro llevaba al morir.

EMILIO CARRERE
(De «Madrid».)

nos interesados pueden contestar al mensaje de Roosevelt sin que por ello sufran menoscabo su prestigio y autoridad.

Al tener el mundo ciertas seguridades, los hombres recobrarían la energía que crea riqueza y la paz sería más sólida. La prosperidad y la paz se engendran mutuamente, como se engendran la miseria y la guerra.

BUQUES ESPAÑOLES

París, 20.—De Burdeos zarparon el miércoles, con rumbo a Bilbao, cinco de los 75 buques mercantes que los rojos llevaron a puertos franceses y que ahora tiene que devolver Francia a España de acuerdo con las estipulaciones Bérard-Jordana.

SALVAMENTO DE BARCOS EN EL PUERTO DE BARCELONA

Barcelona, 20.—Continúa los trabajos en el puerto la Comisión de salvamento de buques. Hasta el momento han sido puestos a flote 23.

Actualmente se trabaja en la puesta a flote del «Villa de Madrid».

Los checos residentes en Francia

Lucharán, en caso de necesidad, en el Ejército francés

París, 20.—La sociedad checa de esta capital celebró ayer una reunión bajo la presidencia del antiguo embajador de Praga en este país. Los asistentes acogieron con aclamaciones la declaración de que en caso de guerra los checos residentes en Francia formarían una Legión para luchar por la República francesa y por la independencia de Checoslovaquia temporalmente (?) ocupada por los alemanes.

Dicha sociedad ha recibido un mensaje de los checos residentes en América en el que éstos manifiestan estar de acuerdo con sus compatriotas de Francia y les piden perseveren en sus actividades políticas.

La anterior noticia, difundida por un órgano de opinión de Francia, revela cómo se toleran por el Gobierno francés las actividades políticas de los extranjeros contra tercera potencia. Tal es la hospitalidad tradicional de Francia que convierte a esta nación en una guarida de conspiradores de todos los países para provocar conflictos armados entre potencias o guerras civiles.

Por disposición del Papa

Los fieles elevarán, en Mayo, sus devociones a la Virgen

Ciudad del Vaticano, 20.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha dirigido al secretario de Estado, cardenal Magliani, una carta en la que, después de desarrollar sus precedentes invitaciones a la paz dirigidas a todos los individuos, pueblos y dirigentes de las naciones, así como sus imploraciones a Dios para que dé la concordia y la tranquilidad a todo el mundo, le expresa el vivo deseo de que durante el próximo mes de Mayo, los fieles eleven sus oraciones a la Virgen y que en todas las diócesis y parroquias se organicen plegarias públicas en favor de la paz.

El Papa, desea principalmente que los niños, conducidos por sus maestros y padres participen en esta jornada de plegarias para la paz, de las que espera resultados fructuosos.

EL TRIBUNAL SUPREMO

Volverá a funcionar en Madrid

En su virtud, y para evitar esta anomalía,

Se acuerda: Que teniendo por no corrido tiempo alguno de los plazos a que se refiere la citada disposición de 17 de Septiembre último, se abran de nuevo y para toda España los términos que comprenden, y comiencen éstos a contarse a partir de los treinta días siguientes al de la publicación de esta Orden en el «Boletín Oficial».

Dios guarde a V. E. muchos años.

Vitoria, 15 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—Tomás Domínguez Arévalo.

Señor presidente del Tribunal Supremo.

†
PRIMER ANIVERSARIO
DEL PRESBITERO
DON EUGENIO MARTIN MATARRANZ
Cura párroco de Hontoria
Que falleció el día 22 de Abril de 1938
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Los funerales que se celebren mañana, día 22, en Muñoveros (Segovia) y Hontoria (Segovia); la misa de siete y media, en Santa Eulalia, y la de nueve, en San Millán, y el culto al Santísimo Sacramento en la iglesia del Corpus, a las seis de la tarde, como igualmente la misa que el domingo, día 23, se oficie a las doce de la mañana, en la iglesia de Santa Eulalia, serán aplicados en sufragio de su alma.

La familia,
Agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos.

La mentira de la educación roja de la infancia

Uno de los principales puntos de apoyo de la propaganda roja con vistas al extranjero ha sido su «amor» a la infancia y su interés por la «cultura». La liberación total del territorio nacional permite conocer detalles que patentizan una vez más la falsedad o hipocresía de las farsas rojas.

Desde los primeros momentos de la guerra aparecieron por inspiración, y bajo el control de las Radios comunistas, las llamadas «Guarderías infantiles», adónde quedaron abandonados los hijos de las casitas cuyos dueños estaban ausentes de Madrid o fueron asesinados. Pero más tarde la institución recogió a cuantos niños pudo para evacuarlos en deplorables condiciones a regiones menos castigadas por la guerra, o a Rusia, Francia o Bélgica.

Sin embargo, pocas madres estaban tan encanalladas como para consentir que sus hijos fuesen evacuados a Rusia, país tan lejano, hambriento y extraño. Fué de los más repugnantes crímenes que los rojos cometieron con la infancia. Todas las expediciones de los niños enviadas al «Paraíso bolchevique» se formaron no sólo sin el consentimiento de los padres, sino incluso contra su voluntad. Se dió el caso de enviar a Rusia niños cuyos padres fueron asesinados por la horda roja.

Desde Rusia no llegaban noticias. De vez en cuando aparecía en la Prensa un suelto en el que se decía que las colonias de «pioneros» españoles habían visitado la fábrica «X» o «Z» y que se pronunciaron discursos. ¡Fijaos bien, vosotros los escépticos, los niños españoles se han despedido por aquellos bárbaros a cartel o a payasos de propaganda entre los infelices obreros de la Unión Soviética y del mundo, entreteniéndose así, con discursos y relatos fantásticos, el hambre del pueblo ruso!

Por JESÚS REVUELLA

consegúan dos cosas: romper todo el tejido familiar de afecto e independencia y, segundo, poder formar a muchos chicos en el credo leninista.

Esta pedagogía que, como primer jalón, comenzaba en la disgregación de la familia, tenía, según se decía, como objetivo, la educación sexual de la infancia. En Colonias y Guarderías, niños y niñas juntos, convivían en absoluto.

Cuando después de esta primera etapa incontrolable que podíamos denominar del «Quinto Regimiento» nominar los comunistas a escalar los misterios, la situación ya establecida se encontró regida por el Komintern. Haremos notar que Jesús Hernández comunista, estuvo casi siempre en el ministerio de Instrucción Pública, que su labor fué más de propaganda bolchevique que de educación. Así, cartillas escolares oficiales para alfabetos creadas por él eran tan evidentemente comunistas que la Prensa anarquista llegó a protestar.

Nosotros, la España de Franco, en cambio, educamos a la juventud cristiana y militarmente. Es nuestra educación del Siglo de Oro, formada en la austera, occidental y viril, de Cruz Espada, renovada por el impulso de la voluntad decidida de la España Una, Grande y Libre.

Los cuadros del Museo del Prado

Roma, 20.—El Gobierno español ha concedido autorización al Ayuntamiento de Ginebra para que pueda exhibir en el mes de Junio una gran Exposición artística con los cuadros del Museo del Prado, que en la actualidad están depositados en el museo de la Liga de las Naciones.

Falangistas detenidos en Cuba

París, 20.—En Santiago de Cuba han sido detenidos seis miembros de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S., acusados de celebrar reuniones políticas ilegales. Las autoridades buscan a otro miembro de dicha organización, llamado Antonio Hernández, delegado de Falange en esta ciudad.

Las relaciones germano-rumanas

Satisfacción de los medios rumanos

Bucarest, 20.—Con relación a la visita girada a Berlín por el ministro rumano de Negocios Extranjeros, señor Gafencu, los diarios de Bucarest publican amplios detalles de las entrevistas con los ministros alemanes, y hacen notar que se ha conseguido disminuir la tensión de las relaciones germano-rumanas.

También publican la impresión de que las negociaciones prometen los mejores resultados para las futuras relaciones de los dos pueblos.

Rafael Sánchez Mazos

Dirigirá un saludo a Italia

Burgos, 20.—Hoy, jueves, a las nueve en punto de la noche, con motivo de la fiesta de la fundación de Roma, el consejero nacional y miembro de la Junta Política, don Rafael Sánchez Mazos, dirigirá un saludo a Italia en lengua italiana.

A continuación, este saludo será radiado en español.

El acto será retransmitido por todas las emisoras españolas e italianas.

Un «libro» manuscrito de 5 por 7 milímetros

Varsovia.—Un inspector de correos de Varsovia ha escrito, por lo menos así se dice, el libro más minúsculo del mundo: se trata de la biografía del mariscal polaco Rydz-Smigly, contenida en un opúsculo de cinco milímetros de largo por siete de ancho. Esta obra liliputiense ha consumido mil quinientas horas de trabajo. Hace tiempo el tenaz micrografo, que responde al nombre de Josef Grygoriew, ha demostrado su original pericia, dedicando al Presidente de la República polaca ejecutada sobre las páginas de un librito de siete milímetros de largo por diez de ancho. Sin embargo, cuando Grygoriew se enteró de que un americano había escrito un libro más pequeño que el suyo, se puso de nuevo al trabajo para reconquistar el record mundial. Para escribir las páginas del nuevo «libro», con paciencia de cartujo, se ha valido de una fortísima lente de aumento.—Usi.

El comité de no intervención

Londres, 20.—El Comité de no intervención se reunió a las 11.15 horas de hoy. La reunión ha tenido por objeto declarar la disolución del Comité y de todos los organismos de control por él creados a consecuencia de la guerra española.

El cumpleaños del Canciller Hitler

(Viene de la página 1.)

er y pasó revista a dichas fuerzas, verificándose a continuación el desfile en el que han participado más de 50.000 hombres, empezando con ejercicios de la aviación militar. El desfile ha durado cuatro horas y media.

Juicios extranjeros

Italia aprovecha la celebración del aniversario del nacimiento del Führer para reiterar ante el mundo la completa unión entre las dos naciones y los dos pueblos.

En informaciones especiales explica la Prensa el indescriptible entusiasmo del pueblo alemán y exalta la personalidad de Adolfo Hitler, al tiempo mismo que los diarios se hacen intérpretes del sentir del pueblo italiano y envían al Canciller del Reich efusiva felicitación.

«Il Giornale» dice: Participamos de la fiesta alemana con todo corazón. Los dos jefes, los dos pueblos y las revoluciones que tienen el mismo origen, los mismos métodos y fe, afirman hoy más que nunca su solidaridad.

«Tribuna» escribe: El Führer puede mirar con orgullo y alegría el tra-

bajo del pueblo alemán. La Italia de Mussolini sabe mejor que nadie cómo el genio de un hombre puede identificarse con los destinos de un pueblo y crear en éste una voluntad única.

«Lavoro Fascista» declara que Italia celebra el resurgimiento alemán y admira y ama al hombre que encarna este resurgimiento y la guía.

Prensa turca

La Prensa turca informa también ampliamente sobre la fiesta del pueblo alemán, dedicando extensos artículos a la personalidad del creador del III Reich. El periódico gubernamental subraya que el Führer es un héroe nacional que ha hecho por su pueblo todo lo que se puede esperar de la capacidad y de la voluntad humanas. El periódico aprovecha la ocasión para hacer constar que las relaciones germano-turcas bajo el Gobierno del Canciller Hitler, fueron siempre cordiales y deben ser duraderas.

Prensa búlgara

La Prensa y la opinión búlgaras también siguen con simpatía el cincuenta aniversario del nacimiento de Adolfo Hitler. Todos los diarios de Sofía publican editoriales relativos a la gran obra realizada por el Führer, al que consideran no sólo creador de la Gran Alemania, sino también iniciador de una nueva época.

El diario gubernamental escribe que el pueblo búlgaro expresa al pueblo alemán sus sentimientos de cordial alegría y recalca los vínculos de estrecha amistad que unen a Bulgaria y al III Reich.

mundo se debe convencer de que se puede hacer algo contra Alemania, pero que es imposible hacerlo sin Alemania.

Prensa francesa

«Paris Midi» describe las grandes fiestas alemanas y en particular se ocupa del entusiasmo reflejado en Berlín. También hace mención detallada de la soberbia decoración de la capital del Reich para festejar el cumpleaños del Jefe del Estado alemán.

La Agencia Havas informa ampliamente sobre el desfile militar y subraya también el aspecto subyugador que ofrece en el día de hoy la capital berlinesa.

DICE BONNET

París, 20.—El ministro Bonnet, invitado a un banquete del American Club, ha pronunciado un discurso en el que se ha referido al mensaje de Roosevelt, diciendo que es una nueva expresión del acuerdo doctrinal entre los Gobiernos de Francia y de Estados Unidos.

Comparó a tensión actual internacional con la de Septiembre de 1938, y dijo que millones de hombres están en pie de guerra y que los navíos de combate van por los mares.

Añadió que la no violencia debe ser el punto de unión de los hombres de buena voluntad, y que los Gobier-

EL TRIBUNAL SUPREMO

Volverá a funcionar en Madrid

El «Boletín Oficial del Estado» del martes publicó la siguiente Orden:

«Excelentísimo señor: Por orden de este Ministerio, fecha el día 17 de Marzo último, se dispuso que el ejercicio de la profesión ante el Tribunal Supremo de Justicia correspondiese exclusivamente a los abogados y procuradores pertenecientes a los respectivos Ilustres Colegios de Madrid.

Establecido por el momento el Tribunal Supremo de Justicia en Valladolid y liberado Madrid, se plantea el problema de la imposibilidad de que los procuradores ejerzan su profesión en ambas poblaciones a la vez.

El Salvador nombra ministro en España

San Salvador.—Ha sido nombrado ministro de San Salvador en España don Antonio Alvarez Vidaurte, que era hasta ahora ministro en Honduras.

EL DE NORUEGA LLEGARA EN LA SEMANA PROXIMA

Oslo.—El ministro de Noruega en España saldrá para Burgos la semana próxima.

La rehabilitación de los maestros madrileños

Madrid, 20.—La Delegación de Primera Enseñanza estudia los expedientes de rehabilitación provisional de maestros, para que lo antes posible puedan ponerse al frente de sus escuelas los que las regentaban el 18 de Julio de 1936. Por medio de la Prensa se hará el llamamiento correspondiente a los directores de grupos escolares y a los maestros rehabilitados.

El oro robado del Banco

Alcanza la cifra de 2.107 millones

Madrid, 20.—Se calcula en 2.107 millones de pesetas el valor del oro robado por los marxistas al Banco de España en Madrid.

Se encuentra el cadáver del canónigo Gómez Rojí

Burgos, 20.—La «Gaceta de Madrid» de fecha 29 de Agosto de 1936, ceda la noticia oficial de la muerte del canónigo de la Catedral de Burgos y diputado a Cortes que fué en las Constituyentes don Ricardo Gómez Rojí.

El cadáver del desventurado sacerdote fué hallado en el kilómetro 7,8 de la carretera de Madrid al pueblo de Hortaleza.

Prensa española

La Prensa española dedica artículos e informaciones a la fiesta de la Gran Alemania. El Führer no es sólo jefe del pueblo alemán, sino iniciador de una nueva política en Europa.

Prensa yugoeslava

El principal diario de Yugoslavia dice que los observadores extranjeros en Berlín deben reconocer, y reconocerán, el éxito alcanzado por Adolfo Hitler en la gobernación y en la dirección de su pueblo, pues ha conseguido formar una voluntad alemana que pueda alcanzar—lo ha demostrado—todo cuanto se proponga sin necesidad de recurrir a la guerra.

Añade que las delegaciones extranjeras aprovecharán la ocasión para cambiar impresiones que tal vez puedan tener favorables efectos sobre la situación política general.

La Prensa húngara

Los periódicos de Budapest describen los éxitos y la vida de Adolfo Hitler. El periódico gubernamental dice que la Historia hará constar que el actual Canciller alemán es el más grande estadista de todos los tiempos. Un pueblo de ochenta millones de habitantes, convertido en la potencia militar más grande del mundo, lebra con su Führer la fiesta del cumpleaños de éste. Se trata de un hecho que no puede ser pasado por alto.

El diario oficioso dice que el secreto de la fuerza de Hitler y de sus victorias, reside en el hecho de que Hitler vive en el centro del pueblo y pensando con éste y como éste. El

EN TORNO A LA MUERTE DEL REY DEL IRAK

El desolador balance de la Presidencia de Lebrun

En un banquete serían asesinados cincuenta altos dignatarios

Hace días se publicó la noticia de la prematura muerte del Rey del Irak, sobrevenida en un vulgar accidente de automóvil. Rodando éste a velocidad excesiva chocó con un farol de las puertas de palacio. Los irakianos creyeron que era un accidente provocado y exasperado por esta idea, un grupo de jóvenes realistas se precipitó en el Consulado británico y abatió a tiros de revólver al cónsul, persuadido de que los ingleses tenían participación en este desgraciado suceso.

Trátemos, sin embargo, de aclarar el misterio que rodea la vida y muerte de este Soberano y de conocer los motivos que impulsaron a sus partidarios a creer en la existencia de un atentado.

El reinado del Ghazi no había transcurrido sin graves incidentes, que frecuentemente pusieron en peligro la vida del Soberano y hasta llegaron a amenazar la seguridad del Estado.

Hace tres años, el Irak fué campo de una revolución que favoreció el Poder del energético dictador general Baker Soudki, que un año después succumbía asesinado. La situación pareció calmarse de nuevo.

Sin embargo, un mes antes de la muerte del Soberano, el jefe del Gobierno de Baker Soudki, Hukmat Soleiman, de acuerdo con diversos altos funcionarios, concertaba un nuevo golpe de Estado; descubierto a tiem-

po, fué detenido con muchos de sus cómplices.

Se descubrió porque no queriendo llamar la atención del Gobierno, quiso Hukmat Soleiman atraer al Emir Abd el Ilah, primo y cuñado del Rey Ghazi, quien fingió interesarse por aquellos proyectos que consistían en que el Emir diese un banquete a 200 altos dignatarios, de los cuales 50 recibirían asesinados, obligando al Rey a abdicar en favor de su tío Zeid, pero por desgracia para los conspiradores, el Emir los denunció y cinco de ellos fueron condenados a muerte, siendo o indultados magnánimamente por el Ghazi.

Veinte días después de haber sido descubierto este complot, el Rey pereció en un accidente de automóvil. Su hijo Fayssal II, de cuatro años de edad, lo sucede, bajo la regencia de su primo Abd el Ilah.

Con el fin de alejar a su tío Zeid, turcofílo, de la Regencia, la Reina y la hermana del difunto Rey declararon que la voluntad del Soberano había sido siempre nombrar Regente al Emir Abd el Ilah, y fiel a este deseo, la Asamblea Nacional ratificó por unanimidad el nombramiento de éste.

En cuanto a la muerte del Rey Ghazi, dígame lo que se diga, está plenamente probado que fué fortuita y que el accidente se debió únicamente a una distracción del Soberano cuando conducía a gran velocidad.



Ultimo retrato del Presidente de la República francesa M. Lebrun y su esposa, hecho en su residencia del palacio del Eliseo

Con motivo de la desastrosa política internacional francesa y de los últimos acontecimientos mundiales, los sectores políticos derechistas de la vecina República señalan que el período presidencial de M. Lebrun, esa figura gris que es la que conviene a un sistema parlamentario, en que el Jefe del Estado tiene sólo un carácter decorativo, corresponde al de la máxima decadencia del prestigio de Francia.

Por lo que se refiere a las relaciones franco-alemanas, la presidencia Lebrun se inició con la abolición de las reparaciones en 1932, a la que originó la crisis austriaca del verano de 1934, con el asesinato del señor Dollfuss; con la vuelta del Sarre a Alemania en 1935; la creación de la aviación y el rearme alemán; la ocupación de la Renania en 1936; el «Anschluss» de Austria; la anexión de los sudetes y sucesivamente de Bohemia y Moravia; de Memel y el protectorado sobre Checoslovaquia... Un balance verdaderamente aterrador en cuanto constituye el derrumbamiento de toda la política francesa en Europa durante la Gran Guerra; sus repercusiones, no tardarán en manifestarse en el aislamiento de Yugoslavia, que abandonó la política francesa para asociarse a la italiana; de Rumania, de Grecia, de Bulgaria y de Polonia...

En la política interior, la situación no es más halagadora: en los siete años de Presidente Lebrun, se tuvo que recurrir por cinco veces a la dictadura del Poder ejecutivo con Doumergue en 1933; Laval en 1935; Chautemps en 1937 y Daladier en 1938 y 1939. La opinión pública fué agitada por escándalos de varias naturalezas; el espionaje soviético en el asunto de Fantomas en 1930; la quiebra de los seguros sociales y de los Bancos populares en 1938 y el asunto Stawisky con la dimisión del ministro Dalimier; el escándalo del Havre en 1934; otros asuntos poco limpios, como el de Everling en 1935 y el de Nathan en 1939.

El malestar de las clases populares dió lugar a plantones y rebeliones: a Budier en 1932; la matanza de la plaza de la Concordia en 1934; huelgas revolucionarias en varias naciones; desórdenes en Argelia, Siria, en Túnez, en Marruecos con crecido número de muertos y heridos...

Los conflictos sociales alcanzaron una intensidad nunca conocida. Desde la huelga general de 1934 a las manifestaciones contra los decretos-leyes; la ocupación de las

fábricas, la huelga de servicios públicos, la paralización del tráfico marítimo y fluvial...

Para completar la medida, el asesinato del juez Prince, del Rey Alejandro de Serbia, el rapto del general Miller, dejaron muy mal parada la reputación de Francia.

La actitud de Francia en el conflicto español antes y después del reconocimiento oficial como consecuencia de la brillante victoria de Franco, tampoco contribuyó a conferir brillantez, al período presidencial de Lebrun.

Y, sin embargo, Francia ha llegado a tal extremo de agotamiento que el único candidato posible para el nuevo período presidencial fué el propio M. Lebrun...

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Gazenko llegó esta mañana a Bélgica

Estados Unidos seguirán enviando aviones a Francia

París, 21.—En la primera hora de esta mañana el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, M. Bonnet, celebró una especial entrevista con el embajador de los Estados Unidos.

Parece que en esta conferencia se trató detenidamente de la buena disposición en que se encuentra el Presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, para seguir enviando aviones a Francia.

Regreso de los ministros húngaros
Trieste, 21.—A las nueve de esta mañana llegó a Trieste el tren especial en el que el presidente del Consejo de ministros de Hungría, Teleky y su ministro de Asuntos Exteriores, conde Csaky, regresan a su país.

A esta estación salieron a saludar a los ilustres viajeros todas las autoridades, rindiendo honores una compañía de Infantería.

A las nueve y media continuó su marcha el tren que conduce a los políticos húngaros.

Gazenko en Bélgica
Bruselas, 21.—Poco después de las diez de esta mañana ha llegado procedente de Berlín, el ministro rumano de Negocios Extranjeros, señor Gazenko, quien fué recibido en la es-

PESQUERO ESPAÑOL HUNDIDO POR UN DESTRUCTOR FRANCÉS

Gibraltar, 21.—Un despacho de Tánger comunica que durante la noche el destructor francés «Volta», a la altura del cabo Espartel, embistió al pesquero español San Vicente, el cual se hundió en pocos momentos.

La dotación del trasatlántico francés puso en salvo a los nueve tripulantes del pesquero español.

LOS INCENDIARIOS DEL «PARIS» FORMABAN ENTRE LOS PASAJEROS
París, 21.—Según noticias, los terroristas que produjeron el terrible siniestro del trasatlántico «Paris», formaban parte del grupo de pasajeros.

Esta mañana ha fallecido un bombero a consecuencia de las heridas sufridas al tomar parte en los trabajos de extinción del incendio.

EL PASO DE LA ESCUADRA YANQUI POR EL CANAL DE PANAMA
Washington.—El departamento de Estado publica un comunicado oficial en el que dice que son necesarios dos días para el paso de la flota norteamericana por el canal de Panamá, lo que constituye un «récord».

Durante el paso de los 140 buques de la Marina yanqui por el canal, se cerrará a todo tráfico.

Preparando el recibimiento al ministro yugoeslavo
Venecia, 21.—Esta mañana, poco después de las nueve, ha llegado a esta ciudad el ministro de Asuntos Exteriores de Italia, conde de Ciano, con objeto de preparar el recibimiento que se tributará en la primera hora de esta tarde al ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia.

Las fiestas del «Natale» de Roma

Lo que el Duce ha dado a Italia en diez y siete años
Roma.—La Prensa italiana publica estos días la estadística que reproducimos a continuación:

Con el pacto de Roma del 27 de Enero de 1924 se restituyó a Italia el territorio del Fiume que un ministro judío había separado de la Patria, suscribiendo el acta de la intervención italiana en la guerra mundial. El territorio del Fiume representa un total de 17 kilómetros cuadrados y una población de 53.000 conacionales.

Por el protocolo italo-británico del 15 de Julio de aquel mismo año, se anexionaba a la Somalia italiana el territorio del Alto Juba: 91.122 kilómetros cuadrados y 72 millones de habitantes.

La guerra imperial por la conquista de Etiopía aportaba otros doce millones de habitantes con un territorio de 1.100.000 kilómetros cuadrados.

En estos últimos días, al unirse Albania a los destinos de Italia, con sus 27.538 kilómetros cuadrados y un millón de habitantes, el total de lo que el Duce ha dado a Italia en diecisiete años, asciende a una superficie de 1.218.677 kilómetros cuadrados y a una población de 13.125.000 habitantes.

Con este motivo se recuerdan unas palabras de Clemenceau, pronunciadas en Junio de 1919, que dicen: «Es necesario sobre todo dejar clavada una espina en Italia, elevando en lo posible la potencialidad de Yugoslavia y de Grecia. Es necesario negarle toda posesión de carácter colonial, no proporcionarle las materias primas que le son necesarias, reducirla a la emigración transoceánica y retenerla económica y políticamente sujeta, porque si no se impide su desarrollo, Italia reemplazará fatalmente a Francia.»

El comentario del «Tevere» a estas palabras dice: «De igual manera que, por voluntad de Mussolini se ha demostrado lo contrario de aquello que Clemenceau dijo, las consecuencias y el turno de Francia no parecen lejanos.»—Usi.

Gobierno civil de la provincia

La Administración de Auxilio Social de Madrid expresa su gratitud a Segovia

La Administración de Auxilio Social de Madrid me dirige la siguiente carta:

«Hemos recibido los viveres que esa provincia ha remitido por el servicio de Auxilio a Poblaciones Liberadas, para cubrir las necesidades de nuestro querido Madrid; todo ello ha servido para aliviar considerablemente las terribles privaciones que ha sufrido este pueblo.

Expreso a V. E. en nombre de esta Organización todo nuestro agradecimiento, que le ruego haga extensivo a las autoridades y cuantas personas contribuyeron a la organización de estos servicios.»

Lo que con la mayor complacencia hago público a la vez que expreso mi gratitud a todos aquellos que con sus patrióticos y humanitarios donativos contribuyeron a calmar los horrores del hambre de la capital madrileña y de otras poblaciones liberadas por el glorioso Ejército nacional.

Segovia, 20 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El gobernador civil, José Malcampo y Fernández de Villavieja.

Cálices, coronas y piedras preciosas en la valija diplomática de Alvarez del Vayo

París, 21.—El día 10 de Febrero fué encontrada abandonada, en la frontera franco-española, entre otras muchas maletas de dirigentes rojos que huían ante el avance de las tropas nacionales, la valija diplomática de Alvarez del Vayo que, además de documentos importantes, contenía piedras preciosas, coronas de vírgenes y cálices.

El valor de lo hallado se eleva a varios millones.

Actos que se celebrarán en Segovia con motivo de la Fiesta del Libro

El próximo domingo, día 23, se celebrarán en nuestra ciudad diversos actos para conmemorar la Fiesta del Libro.

A las once y media de la mañana tendrá lugar una solemne ceremonia religiosa en la Santa Iglesia Catedral, la cual consistirá en una misa en sufragio de los escritores muertos en defensa del glorioso Movimiento nacional. Este acto está organizado por el Patronato para el Fomento de Archivos, Bibliotecas y Museos, según está dispuesto por la Superioridad.

Acto seguido, próximamente a las doce y cuarto, se celebrará en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza un solemne acto literario con objeto de evocar las personalidades de nuestros grandes clásicos del Siglo de Oro, ensalzar el libro español y la utilidad de las bibliotecas públicas.

En este acto la señorita jefe de la Biblioteca pública y secretaria del Patronato, dará lectura a la Memoria de la labor realizada durante el año anterior. También se interpretará una selección de cantos populares, se leerá un trabajo literario por un alumno y el catedrático de Literatura pronunciará un discurso.

Durante toda la semana próxima se instalarán mesas petitorias en los lugares céntricos, donde se recogerán donativos de obras o en metálico para adquirirlas con destino al servicio de las fuerzas de tierra, mar y aire.

Igualmente durante esta semana se instalarán puestos de venta en los sitios céntricos, y en ellos, como en las librerías, se venderán los libros con un 10 por 100 de descuento.

Es de esperar que todos los actos se vean concurridísimos, pues a esta labor de exaltación del libro español todos tenemos que prestar nuestro más decidido apoyo y nuestra más entusiasta colaboración, ya que de la exaltación de estos valores espirituales dependen del esplendor y grandeza cultural de los pueblos.

La desnatalidad en Francia

París.—En la Academia de Medicina el profesor Moine ha leído un importante estudio sobre la desnatalidad en Francia, del cual resulta que la disminución de la población francesa empezó de manera efectiva en el año 1800.

En los últimos setenta y seis años la población francesa ha aumentado sólo seis millones, comprendidos los tres millones de extranjeros emigrados.

Las causas de este déficit se deben principalmente al urbanismo. La población urbana francesa ha aumentado de nueve millones en 1851, a 22 millones en 1936, y en la actualidad es más numerosa que la población rural, pues en tiempos pasados representaba las tres cuartas partes de la población total.

El porcentaje de la natalidad ha retrocedido de 27,1 a 15 por 1.000, lo que representa una pérdida del 44,7 por 100.—Usi.

Destrozos de los marxistas en las iglesias de Valencia

Valencia, 21.—Los marxistas han causado enormes destrozos en el Museo Diocesano. De la Catedral se han llevado muchos cuadros.

Sólo se ha recuperado la Virgen de Vergara.

En la sala capítular, los destrozos que han producido son considerables. También en muchos pueblos de la provincia han causado grandes desperfectos en las iglesias. Puede decirse que se han perdido casi todas las esculturas de los grandes imagineros valencianos.

Comisaría provincial de Abastecimientos de Segovia

Han sido impuestas por esta Comisaría provincial de Abastos las multas siguientes:

A don Francisco Domínguez López, vecino de Aldeanueva de Santa María, 10.000 pesetas por venta de huevos a precio superior al de tasa, y sacarlos de la provincia sin la correspondiente autorización, siendo reincidente.

A don Faustino Isabel, vecino de Collado Hermoso, 50 pesetas por venta de huevos y patatas a precio superior al de tasa.

A don Federico Sanz, vecino de esta capital, 100 pesetas por venta de alubias a precio superior al de tasa y por no traer las facturas a esta Comisaría de Abastos, para su control.

A don Pedro García, vecino de Monterrubio, 100 pesetas por venta de tocino a precio superior al de tasa y a los vecinos del mismo pueblo que se expresan a continuación, 25 pesetas a cada uno por comprar el tocino a precio superior al de tasa:

Don Longinos Dimas, don Marín Llorente, don Antonio Castro, don Pedro Garcinuño, don Justino Pastor y don Antolín Gómez.

Segovia, 21 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El gobernador civil-presidente, José Malcampo y Fernández de Villavieja.

Los que asesinaron a Ruiz de Alda y al obispo de Sigüenza

Madrid.—Entre las numerosas detenciones de asesinos y ladrones rojos, llevadas a cabo por la Policía, se encuentran Francisco Martínez Enguita, acusado de haber participado en el asesinato del señor Ruiz de Alda; Salvador Morillas, miliciano ferroviario en Sigüenza, supuesto autor de la muerte del obispo de aquella diócesis, y Benita Serra García, acusada de asesinar al coronel don Antonio Cano Ortega.

También ha sido detenido Rafael Jordá Beanco, director general de Seguridad en Valencia.

Una escultura italiana en Barcelona

Barcelona, 21.—Ha llegado a esta capital la escultura italiana Olga Almansini, que se propone modelar un busto del Generalísimo Franco.

Esta señorita, que es una aficionada a la escultura, ha modelado también los bustos de Mussolini y Víctor Manuel III.

Los que asesinaron a Ruiz de Alda y al obispo de Sigüenza

Madrid.—Entre las numerosas detenciones de asesinos y ladrones rojos, llevadas a cabo por la Policía, se encuentran Francisco Martínez Enguita, acusado de haber participado en el asesinato del señor Ruiz de Alda; Salvador Morillas, miliciano ferroviario en Sigüenza, supuesto autor de la muerte del obispo de aquella diócesis, y Benita Serra García, acusada de asesinar al coronel don Antonio Cano Ortega.

También ha sido detenido Rafael Jordá Beanco, director general de Seguridad en Valencia.

Una escultura italiana en Barcelona

Barcelona, 21.—Ha llegado a esta capital la escultura italiana Olga Almansini, que se propone modelar un busto del Generalísimo Franco.

Esta señorita, que es una aficionada a la escultura, ha modelado también los bustos de Mussolini y Víctor Manuel III.

Importantes detenciones en Madrid

Madrid.—Entre las numerosas detenciones de asesinos y ladrones rojos, llevadas a cabo por la Policía, se encuentran Francisco Martínez Enguita, acusado de haber participado en el asesinato del señor Ruiz de Alda; Salvador Morillas, miliciano ferroviario en Sigüenza, supuesto autor de la muerte del obispo de aquella diócesis, y Benita Serra García, acusada de asesinar al coronel don Antonio Cano Ortega.

También ha sido detenido Rafael Jordá Beanco, director general de Seguridad en Valencia.

El Príncipe de Piamonte en Milán

Milán, 21.—El Príncipe de Piamonte, como inspector general de Infantería, se presentó de improviso en el cuartel donde se alojan los regimientos séptimo y octavo de dicha arma, en esta población.

Después de un brevisimo discurso del jefe del cuartel, el Príncipe repartió los premios a los soldados que se habían hecho acreedores a los mismos.

Lea usted los anuncios breves

Sorteo de la Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primer premio, 150.000 pesetas. Número 1.095.789.	Segundo, 90.000 pesetas. Número 1.095.789.	Tercero, 70.000 pesetas. Número 1.095.789.	Cuarto, 40.000 pesetas. Número 1.095.789.
---	--	--	---

Esposa del Generalísimo en Sevilla

Sevilla, 21.—Procedentes de Cádiz llegó la esposa del Generalísimo y su hija Carmencita, que visitan entre otras, la capilla de la Virgen de la Esperanza.

Antijudismo en judíos

Bucarest.—En estos últimos tiempos la ciudad de Constanza, en el Mar Negro, se ha visto literalmente invadida por los hebreos procedentes en mayor parte de la ex Checoslovaquia y de Polonia y de Yugoslavia, que esperan de poder embarcar vapores de carga que hacen escala en las costas de Palestina para introducirse clandestinamente en la «tierra prometida». Sólo una mínima parte de ellos ha podido lograrlo mientras que la mayor parte continuaba varada por las calles de la graciosa ciudad en otros tiempos fué el exilio de Ovidio.

La situación precaria de casi dos millones de judíos, ha sido la base de un «antijudismo» de gran estilo, los autores de cual son otros judíos, o sean los especuladores y propietarios de la Compañía Naviera «Orient Tourist» que hace algunas semanas orquestaron un crucero a Palestina en el que viajó vapor de carga. Para obtener plaza en esta excursión, y de estado anterior del precio elevado, aproximadamente 15.000 leis, se entablaron verdaderas batallas. Finalmente el 12 de Marzo el «Sandu», que era el barco que debía zarpar, lo hacía con 400 pasajeros a bordo. A los pocos días todos los que habían partido se hallaron de regreso a Costanza, completamente deshechos de los sufrimientos sufridos en los veinte días de navegación llenos de peripecias.

La «excursión» debía finalizar con el desembarco clandestino de los 400 pasajeros en Palestina, pero ya en la primera tentativa fueron recibidos por guardias ingleses con fuego de fusil. Una segunda tentativa obtuvo el mismo éxito. Entonces el comandante de la nave telegrafió a Jaffra pidiendo proveerse de carbón, lo cual le fué autorizado, pero tan pronto terminadas las operaciones, el «Sandu» tuvo que abandonar el puerto custodiado por cuatro guardacostas. De esta manera pudo llegar a Costanza.

Según el contrato, y en el caso de que la tentativa no tuviese éxito, la Compañía debería abonar a los judíos el importe de su pasaje, reteniendo una pequeña parte en pago de la manutención durante el viaje, pero cuando los 400 pasajeros desembarcados se presentaron a la Agencia «Orient Tourist» pudieron comprobar que las puertas estaban definitivamente cerradas desde hacía algunos días y las cajas de caudales vacías. Los directores habían desaparecido llevándose aproximadamente seis millones de leis robados a sus propios correccionarios.—Usi.

La Administración de Auxilio Social de Madrid expresa su gratitud a Segovia

La Administración de Auxilio Social de Madrid me dirige la siguiente carta:

«Hemos recibido los viveres que esa provincia ha remitido por el servicio de Auxilio a Poblaciones Liberadas, para cubrir las necesidades de nuestro querido Madrid; todo ello ha servido para aliviar considerablemente las terribles privaciones que ha sufrido este pueblo.

Expreso a V. E. en nombre de esta Organización todo nuestro agradecimiento, que le ruego haga extensivo a las autoridades y cuantas personas contribuyeron a la organización de estos servicios.»

Lo que con la mayor complacencia hago público a la vez que expreso mi gratitud a todos aquellos que con sus patrióticos y humanitarios donativos contribuyeron a calmar los horrores del hambre de la capital madrileña y de otras poblaciones liberadas por el glorioso Ejército nacional.

Segovia, 20 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El gobernador civil, José Malcampo y Fernández de Villavieja.

Las fiestas del «Natale» de Roma

Lo que el Duce ha dado a Italia en diez y siete años

Destrozos de los marxistas en las iglesias de Valencia

Valencia, 21.—Los marxistas han causado enormes destrozos en el Museo Diocesano. De la Catedral se han llevado muchos cuadros.

Comisaría provincial de Abastecimientos de Segovia

Han sido impuestas por esta Comisaría provincial de Abastos las multas siguientes:

Los que asesinaron a Ruiz de Alda y al obispo de Sigüenza

Madrid.—Entre las numerosas detenciones de asesinos y ladrones rojos, llevadas a cabo por la Policía, se encuentran Francisco Martínez Enguita, acusado de haber participado en el asesinato del señor Ruiz de Alda; Salvador Morillas, miliciano ferroviario en Sigüenza, supuesto autor de la muerte del obispo de aquella diócesis, y Benita Serra García, acusada de asesinar al coronel don Antonio Cano Ortega.

Una escultura italiana en Barcelona

Barcelona, 21.—Ha llegado a esta capital la escultura italiana Olga Almansini, que se propone modelar un busto del Generalísimo Franco.

Importantes detenciones en Madrid

Madrid.—Entre las numerosas detenciones de asesinos y ladrones rojos, llevadas a cabo por la Policía, se encuentran Francisco Martínez Enguita, acusado de haber participado en el asesinato del señor Ruiz de Alda; Salvador Morillas, miliciano ferroviario en Sigüenza, supuesto autor de la muerte del obispo de aquella diócesis, y Benita Serra García, acusada de asesinar al coronel don Antonio Cano Ortega.

HABLA EL CAUDILLO EN GRANADA

El liberalismo destruyó nuestra unidad, nuestros gremios, cofradías y hermandades

Si cayéramos en la envidia y en la murmuración habríamos traicionado la sangre de nuestros muertos y el dolor de nuestras madres

Granada, 21 (Madrugada).—A las 1,15 del mediodía de ayer llegó a Granada el Generalísimo, saliendo a esperarle al límite de la provincia los gobernadores militar y civil y el jefe provincial del Partido.

La población hizo al Caudillo un apoteósico recibimiento, calculándose en unas ochenta mil personas las que acudieron a víjorearle. La ciudad estaba toda engalanada con colchas, mantones de Manila y banderas. Se había levantado un arco de triunfo adornado con flores, encima del cual figuraba una granada y una inscripción que decía: «Granada saluda al Caudillo».

Seguidamente se dirigió al Ayuntamiento y desde su balcón principal dirigió las siguientes palabras: «Granadinos, españoles todos que me escucháis: Este vibrar de Granada es el de España en el día de la victoria y del triunfo. Esta ciudad de Granada, que fue arco y clave en la unidad, es eminentemente el solar de nuestras grandezas. Aquí terminaron sus luchas internas para dar a España su misión imperial y aquí remachó el clavo de la reconquista gloriosa.

Esta población, que sintió cerca el estampido del cañón y el rugido de las bombas, puede comprenderlo mejor porque presenció su integridad, lo que fue la España invadida, lo que fue la España exótica, lo que fue la horda extranjera en otras poblaciones que no pueden engalanarse ni enajezarse con sus riquezas porque fueron destruidas por manos de nuestros enemigos, no de nuestros hermanos, ya que no fueron españoles los que incubaron la tragedia española, sino seres exóticos e inconoclastas que temen nuestra gesta y que aún nos acechan porque envidiosos de nuestra gloria y de nuestra Cruzada, nos habían hecho caer en un siglo de decadencia. (Ovación estruendosa y gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!)

En este resurgir de España, en estos días de gloria y de triunfo, yo rezo esos aplausos y vítores para otorgárselos a la juventud española como una promesa de realidades, de amor y unidad entre todos los españoles que ya no pueden ser indiferentes al dolor ajeno, porque en las mismas trincheras aprendieron a apreciar lo mismo el noble caballero que el pechero o el trabajador. Porque al igual que en esta jornada lucharon por España y por la Cruz nuestros antepasados para dar a España su grandeza contra un liberalismo que destruyó nuestra unidad como destruyó nuestros gremios, cofradías y hermandades, en los que está basada la riqueza y el porvenir nacionales.

Sí; hoy, en los tiempos modernos surge la España sindical organizada y fortalecida, en la que cada uno interviene en lo que entiende. La España sin murmuradores, sin envidias, sin cicatrices, porque si otra vez cayésemos en esas lacras, habríamos traicionado la sangre de nuestros muertos y el dolor de nuestras madres. (Estalla una verdadera tempestad de aplausos.)

No es palabra nueva la que yo os traigo, es la tradicional de España, la de la casa española, la del hogar, la de la familia y la de la santidad católica y cristiana. Es el bien que no quiso oír.

Y ¿cómo puede haber familia, hogar y alegría si no gana lo bastante el trabajador o no tiene consuelo el que sufre? Por esto, venimos a redimir a España en la sangre de nuestros Caídos, en el dolor de nuestras madres y en la grandeza de esta España, Una, Grande y Libre por la que todos luchamos y ante la cual juramos levantarla.

¡Españoles todos! ¡Arriba España! ¡Viva Español!

Una enorme ovación premió las últimas frases del magnífico discurso que en Granada pronunció el Caudillo.

El Generalísimo ante la tumba de los Reyes Católicos

Después, por la tarde, a las cuatro, bajó a la cripta de los Reyes Católicos, donde el arzobispo entonó un responso. Seguidamente visitó los tesoros de la capilla y la Alhambra. Allí desde el Generalife y la Torre de la Vela contempló el panorama que se divisaba.

Coloca un ramo de flores en la Cruz de los Caídos

Más tarde visitó el grupo de casas de la Obra Nacional que preside el general Queipo de Llano, marchando a la Casa del Salón, donde está enclavada la Cruz de los Caídos en la que colocó un ramo de flores y estuvo orando con visible emoción. También visitó el Generalísimo a Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de Granada, orando asimismo ante ella largo rato.

Visita los frentes de Granada

Estuvo a continuación en la Escuela de Estudios Arabes, marchando luego a los que fueron frentes de Gra-

nada, informándose allí de las fortificaciones que se hicieron durante la guerra.

En la Casa de Falange

De regreso a la ciudad estuvo en la Casa de Falange, hablando con los delegados del servicio en el despacho del jefe provincial y enterándose principalmente con los de Información y Central Nacional-Sindicalista. A este último le preguntó sobre el paro en Granada y si creía que al producirse la desmovilización faltaría en la ciudad. Contestó negativamente el delegado, agregando entonces el Caudillo que está próxima la publicación de una Ley que dará a los Sindicatos la mayor importancia.

Regresó al Ayuntamiento más tarde, convertido en residencia oficial de Su Excelencia, y allí recibió a las comisiones y corporaciones de la ciudad.

El alcalde le entrega una medalla de oro

Por la noche, el Generalísimo asistió a una zambra gitana en una de las cuevas del Sacromonte. Por último, el alcalde le hizo entrega de una medalla de oro de la Virgen de las Angustias orlada de brillantes y de unos arcaicos típicos de gran valor para su esposa.

CONSEJO DE MINISTROS

Se dedica a la resolución de expedientes

Burgos, 20.—En la Vicepresidencia del Gobierno se reunieron los ministros a excepción de aquellos que acompañan al Generalísimo en su viaje, resolviendo diversos expedientes de carácter administrativo y económico.

ESTADÍSTICA AGRICOLA

Circular a las Juntas locales de Información Agrícolas

Con esta fecha se remiten a todas las Juntas locales de Información Agrícolas de esta provincia los impresos resúmenes del Servicio de Estadística correspondientes al 1.º de Mayo del actual año.

En interés al mejor cumplimiento del servicio recomendamos a las Juntas tengan en cuenta las indicaciones siguientes:

1.ª Si alguna Junta no recibe los impresos deberá pedirlos a esta Sección Agronómica, pues en caso de incumplimiento del Servicio, no se admitirá excusa de no haberlos recibido.
2.ª En su poder los referidos impresos, las Juntas deberán reunirse en sesión cuantas veces sea necesario para darles cumplimiento lo más exactamente posible.
3.ª Las Juntas prestarán la máxima atención a las advertencias e instrucciones de los mismos.

4.ª Los datos que se interesan se referirán a unidades del sistema métrico decimal preferentemente, o a la unidad superficial usada en el término, siempre que se haga constar su equivalencia.
5.ª Las Juntas están obligadas, según el artículo 15 de la Real Orden de 26 de Febrero de 1929, a remitir cumplimentados los referidos impresos a esta Jefatura antes del día 20 del mes de Junio.

Los impresos que se remiten son: Hoja declaratoria de las superficies de cereales y leguminosas y varios cultivos, que se explotan en el término municipal, el día 1.º de Mayo.
Hoja declaratoria de la maquinaria agrícola y datos de índole social agraria, en el término municipal en 1.º de Mayo.

Segovia, a 21 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El ingeniero jefe, Antonio Baeza.

La televisión en Alemania

La televisión, que no pasa de ser en la mayoría de los países un raro y costoso experimento científico, en Alemania se ha puesto al alcance del público. Su historia es breve, pero intensa.

En 1929 se llevaron a cabo en Berlín las primeras transmisiones experimentales, que en 1932 se realizaban ya regularmente mediante una emisora de ondas ultracortas de gran potencia, cuyas antenas están instaladas en el ápice de la torre de la Radio de Berlín, de 140 metros de altura. En 1934 se agregó otra emisora para la transmisión simultánea del sonido. Gradualmente se fueron mejorando las instalaciones y obteniendo, por consiguiente, mayor nitidez en las imágenes transmitidas. Ha contribuido especialmente a ello la introducción de la nueva norma de exploración, que consiste en la descomposición de las imágenes en 441 líneas y transmisiones de 50 retículas entrelazadas por segundo. La densidad de líneas y la exploración interlineada, proporcionan imágenes distintas y exentas de parpadeo.

Los receptores de televisión están muy perfeccionados y satisfacen las exigencias del público, especialmente los últimos modelos presentados en la pasada exposición de Berlín. Su precio es todavía algo elevado: más o menos el doble de un receptor de radio, lo que no es excesivo. En Berlín hay numerosas salas de televisión, donde diariamente se pasan programas. Se transmiten escenas directas del natural, cintas cinematográficas —la mayoría de las veces con iconos-

copio—, trozos de ópera, «sketches», etcétera. En ocasiones especiales también se efectúa la transmisión de escenas al aire libre, sea con iconoscopio o por el sistema de cinta cinematográfica intermedia. Para la transmisión de sucesos de actualidad se cuenta con un equipo móvil montado sobre un camión, que toma las escenas directamente y las conduce hasta la estación emisora.

Muy pronto se inaugurarán dos nuevas emisoras, una en la cima del Brocken (montañas del Harz) y otra en la del Feldberg; las cuales, junto con la de Berlín, abarcan una zona de casi 17 millones de habitantes. Están interconectadas por una red de cables de banda de frecuencia ancha, que también une por ahora otras ciudades, como Leipzig, Nuremberg y Munich, y muy pronto también a Colonia, Hamburgo y Viena. Merced a estos cables se pueden intercambiar los programas de cualquiera de las

ciudades nombradas y aun captar sus respectivos programas para retransmitirlos desde cualquiera de las emisoras citadas. Así los berlinenses podrán ver en sus casas los acontecimientos que se desarrollan en Viena, Hamburgo, Munich, etc.

La red de cables especiales aludida sirve además para otros fines: se puede transmitir simultáneamente por ella un programa de televisión, una conversación de visiofonía y 200 comunicaciones telefónicas de larga distancia. El servicio de visiofonía fue inaugurado en 1936 entre Berlín y Leipzig y se extiende actualmente a todas las ciudades ligadas por cables de banda de frecuencia ancha. En líneas generales, consiste la visiofonía en un equipo telefónico común combinado con uno de televisión.

Estos breves datos de lo que es hoy la televisión, permiten pensar que en un futuro no muy lejano se convertirá en algo tan vulgarizado como lo es hoy día la radio o el teléfono.

Notas necrológicas

El 17 de Octubre de 1936 fué vilmente asesinado en Madrid, por las hordas marxistas, el capitán de Artillería con destino en la Escuela Automovilista de Segovia, don Santiago García y García.

El finado era un oficial modelo, celoso cumplidor de sus deberes militares, de ardiente patriotismo y de caballeroso proceder.

La noticia de su muerte ha causado en esta capital, donde contaba con numerosas simpatías y amistades unánime sensación de duelo.

Descansó en paz y reciban sus desconsolados padres don Matías García Moreno y doña Jacoba García, hermanos, tío, sobrinos y demás familia nuestro sentido pésame.

—En Julio de 1937 desapareció en Brunete, creyéndose que ha fallecido, el soldado del regimiento de San Quintín, Marino Sastre Sanz.

También desapareció en Marzo de 1938 en el frente de Huesca, por lo que también se supone que muriera en defensa de Dios y de España, el hermano del anterior Enrique, sargento provisional.

Ambos, naturales de Marazoleja e hijos de nuestro querido amigo don Mariano Sastre Revilla eran muy estimados en dicha localidad por sus excelentes prendas morales, señalándose como ejemplar su comportamiento en los campos de batalla.

A sus afligidos padres y restantes deudos les exteriorizamos nuestro sentimiento por tan irreparables pérdidas.

Ferias de ganados en Cuéllar

Con arreglo al anuncio publicado en este periódico por el alcalde don Juan Herrero Garrido, se han celebrado las tradicionales ferias de ganados en esta población, durante los días 9 al 15 del corriente.

Con el disparo de cohetes y bombas reales que fueron disparados al comenzar el primer día, dió principio la feria, en la que, la banda municipal recorrió las calles de la localidad ejecutando escogidas dianas y animados conciertos en las plazas Mayor y del Palacio, en cuya última vía es donde se instala el real de la feria de ganados.

Dicho día por la mañana, amablemente invitada esta representación de EL ADELANTADO en atento B. L. M. por el citado alcalde, asistimos en unión del Ayuntamiento en pleno y demás autoridades militares y civiles cuya presidencia ostentaban el comandante de Transmisiones don Eugenio Bravo y el alcalde don Juan Herrero, a una solemnísimá misa en la parroquia de San Miguel Arcángel, en la que el joven y culto coadjutor don Leonardo González, nos deleitó desde la sagrada cátedra, al describir maravillosamente en admirable disertación, la Resurrección de Dios Nuestro Señor, como en los pasados días de Cuaresma lo hicieran de igual forma, éste y el digno párroco don Claudio Albornos.

El ferrial ha estado extraordinariamente concurrido de gente de la localidad y forastera, habiéndose visto gran cantidad de ganado mular, caballero, vacuno y asnal. Y a pesar de que las cotizaciones fueron bastante elevadas, se han verificado infinitas transacciones; habiendo contribuido en gran parte al éxito del excelente resultado de la feria, las facilidades que esta Alcaldía ha dado a todas aquellas personas que suelen acudir con ganados; y a las que desinteresadamente se las facilitan cuantos medios son indispensables para el mejor desenvolvimiento en las compras y ventas que se realizan; habiendo influido sin duda a conseguir tan excelente resultado, el anuncio que tan acertadamente dictó el señor Herrero, y que como antes decimos, se publicó en EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Servicio de autobuses de ida y vuelta entre Segovia y Madrid

Con el fin de dar facilidades a los viajeros de la capital, se establece a partir del martes, 18, un servicio de autobús de ida y vuelta a Madrid el día, saliendo de Segovia del Parador del Norte, teléfono 73, a las seis de la mañana, para llegar a Madrid de diez y media y media, y partiendo de Madrid, de la calle del Acuerdo, número 40, a las seis, para llegar a Segovia entre ocho y ocho y media de la tarde. (Se dará preferencia a los viajeros con billete de ida y vuelta en el día).

NOTA DE LA ALCALDIA

Multas por vender leche adulterada

Por la Alcaldía presidencia han sido impuestas, durante la última semana, las siguientes multas a industriales expendedores de leche en esta ciudad por vender la mercancía adulterada:

- Don José Rincón, 50 pesetas (primera infracción).
- Don Narciso García, 200 (6.ª vez).
- Doña Emilia Díez, 25 (1.ª vez).
- Don Mariano Iglesias, 25 (1.ª vez).
- Don Florencio Ruiz, 50 (2.ª vez).
- Don Demetrio Piñuela, 250 y retirada del permiso (7.ª vez).
- Doña Juana Sacristán, 25 (1.ª vez).
- Don Santiago Fernández, 50 (desobediencia).

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Habiendo sido adjudicadas por esta Jefatura las escuelas vacantes en Riza (Sección de graduada) y San Cristóbal de la Vega (unitaria de niños) a las maestras doña Gumersinda Olalla Sanz y doña Catalina Marcos Hernández, respectivamente, se hace público por medio del presente anuncio cumplimentando la Orden de 20 de Agosto de 1938, en su artículo 67.º Segovia, 20 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—La jefe de la Sección, María del Pilar Well.

Hora católica radiada

La organizada y contratada por la Junta Diocesana de Acción Católica tendrá lugar en Radio Segovia, el sábado, día 22, a las nueve de la noche, con arreglo al programa siguiente:

- 1.º Himno eucarístico.
 - 2.º Santo Evangelio por don Eugenio de Lucas, profesor del Seminario.
 - 3.º Música religiosa.
 - 4.º «Ante el traslado de nuestra Patrona, la Santísima Virgen de la Fuencisla a su santuario», por don Francisco Martín y Gómez, propagandista católico.
 - 5.º Música religiosa.
 - 6.º «Justicia y paz», por don Fausto López Velicia, profesor del Seminario.
 - 7.º Música religiosa.
 - 8.º Santoral y cultos, por don Andrés Herranz, profesor del Seminario.
 - 9.º «Salve Montserratina».
- Católico: escucha la Hora Católica, y no olvides que esta propaganda religiosa, entre las mejores y más eficaces, cuesta algo de dinero, cincuenta pesetas cada vez. Procura contribuir con tu óbolo.

“Día del “Plato único” y Día sin postre”

Siendo numerosos los pueblos que no han ingresado aún el importe de la recaudación de «Plato único» correspondiente al mes de Marzo en el Fondo de Protección Benéfico-Social, se hace presente a las Alcaldías y Juntas locales, que deberán hacerlo con la mayor urgencia, incluso en el caso de Juntas que tengan pendiente de resolución alguna solicitud en esta Junta provincial, advirtiéndolo igualmente que deberán entregar los estados liquidaciones respectivos inmediatamente después de realizar aquel ingreso sin esperar a los últimos días del mes, debiendo tener en cuenta que serán impuestas sanciones a las Juntas que así no lo hicieren.

Segovia, 20 de Abril de 1939 Año de la Victoria.—El gobernador civil presidente.—P. D.: el secretario-administrador, Siro García Herrero.

SEGOVIA RELIGIOSO

En el convento de la Encarnación Mañana, día 22, se celebrará la función mensual dedicada a Santa Rita de Casia. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco, exposición mayor, visita, rosario y el piadoso ejercicio de la Santa, con plática a cargo del reverendo Padre Juan María Gorricho, misionero claretiano.

FINO COQUINERO Amonillado finísimo Osborne

CÓRCOLES

Teatro Cervantes

Sábado, 22 Funciones a las siete y cuarta y diez y cuarta

Estreno del mayor éxito de esta época e intriga de la temporada

LA VIUDA NEGRA

con los ases de la gracia WHEELER y WOOLSEY

Domingo, 23 El club de los suicidas (estreno) en español

HIERRO LIQUIDO

Ahorre medias suelas en su calzado usando este producto

CASA VELASCO

Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2 Teléfono 20

Anuncios breves

«El artículo quinto del Decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical, de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo en la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose al incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los cumplimiento de esta Sección "han cumplido ya" dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.»

Reparación de máquinas escriturarias y coser. Se admiten trabajos, Plaza de Franco, 22 (al lado de La Suiza), Mariano Alba.

Alquiler de coches, capaz para cuatro autos, renta mensual 15 pesetas. Otro local para almacén, mueblería o casa análoga. Razón, Teófila de Francisco, plazuela de los Espejos, número 1, entresuelo.

Ganaderos. Se admiten reses vacunas, eaballares y mulares, en el Prado titulado «La Vega de Cuéllar, en el que existen abundantes pastos. Para tratar, con Julián Senovilla, en Cuéllar.

Se arriendan los pastos para el ganado lanar o cabrio, en los cuarteles de la finca de «Muñico y Sacramenias», término de Muñopedro. Para tratar, con el presidente del Sindicato Agrícola Católico de Madrid.

Pérdida de carta certificada dirigida a Francisco Ruiz Gómez. Se agradecerá devolución Administración periódica.

Se vende la casa número 8 de la calle San Antón. Razón, Doctor Castelo, 8, segundo.

Se arriendan pastos para 800 cabezas lanaras, desde la fecha al 20 de Mayo. Tratar, con los colonos de Guijasalbas (Valdepeñas).

Se arriendan pastos en Los reses lanaras. Tratar, con el pastor de dicho pueblo.

Radio-reparación Modernist. Reparación de radios más modernas de los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (encima de la Suiza).

Recadero. Angel de San Juan Bautista admite encargos diariamente para Madrid y viceversa en Segovia, San Francisco, 17, principal.

«Castilla» Agencia de Negocios. Rubia, 9. Gestiona toda clase de salvconductos, especialmente MADRID y BARCELONA. Precios muy económicos, entrega inmediata.

«Electrón» Reparación de Radios. Con precisión. principit y ganantia. Juan Bravo, 52, principal, Segovia.

¡Atención! Taberneros y agricultores, vino de tierra de Madrid en casa Rosa. Carbonero el Mayor.

Venta de dos casas. Razón, Doctor Velasco, número 9, bajo.

Vaca extraviada, el día 12, marzo 13 en llana izquierda, un poco braguada; cuernos cortados. Jesús Gómez, en Aldeanueva Codonal abonará gastos.

Se venden novillas montañesas de pura raza, en Carbonero el Mayor, Juan Sancho.

Vendo macho romo de ocho años, tres dedos sobre la cuerda. Tratar, Pedro Martín, en Nava de la Asunción.

Se vende un piano manubrio de marca «Luis Casali», seminuevo. Tratar, Narciso Palacios, en Carbonero el Mayor.

Se arriendan los pastos de la cuadrada. Razón, San Millán, 8, bajo.

JEREZ LA RIVA

Representante: HERNANSIER
Cervantes, 7
Depósito: ALMACENES JUAREZ
Plaza San Facundo, 5. Teléfono 392
Segovia

Manzanilla Pochola
Domecq

Anís dulce y seco
Domecq

Champán español
Domecq

Decir Domecq es decir calidad